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Цель занятия: 

· Развивать умение видеть связь между реальной формой и формой изображаемых овощей, передавая их природные особенности, цвет. 

Задачи:
1. Познакомить детей с приёмом «размазывание». 

2. Учить создавать лепную картину с выпуклым изображением, когда изображаемые объекты выступают над поверхностью основы. 

3. Развивать мелкую моторику рук. 

4. Закрепить понятие «овощи»
Материал для занятия 

· силуэт банки из плотного картона белого цвета (размером с лист формата А3) с нарисованными на нём контурами овощей. 
· набор пластилина
· полоска фольги 

· салфетка для рук 

· овощи натуральные или муляжи (лук, морковь, свёкла, помидор, огурец) 

· маски овощей для игры. 
Предварительная работа: 
- Рассматривание овощей, выделение их признаков (цвет, форма). 
- Сопоставление с изображением их на картинках. 

- Игра «Угадай по описанию»
ХОД занятия:

В гости к детям пришла бабушка-огородница (игрушка на руку), принесла с собой овощи в корзине (накрыты, их не видно) 

- Здравствуйте, ребята. Я, бабушка-огородница, я  к вам в гости пришла, урожай свой принесла. Угадайте, что у меня в огороде выросло?

Бабушка-огородница описывает овощи:
- Этот овощ – длинный, зелёный.

- Этот овощ гладкий, круглый, красный.

- Этот овощ с одного конца тонкий, а с другого толстый, сам он вытянутый, оранжевый. 

- Этот овощ круглый, жёлтый.

- Этот – фиолетовый, круглый с хвостиком. 
Дети угадывают, что за овощи принесла бабушка-огородница. 
Вот какой замечательный урожай вырос у меня в огороде. А что бы мне его сохранить, нужно овощи сложить в банку и плотно закрыть крышкой. 
Кто мне поможет? Дети помогают бабушке сложить овощи в банку. 

- Вот какие молодцы. 

Сегодня мы будем изображать консервированные овощи при помощи пластилина, он мягкий, принимает ту форму, которую мы слепим. 

Я приготовила банку для овощей и обозначила, где какой овощ будет лежать. Давайте посмотрим, какие овощи будут в банке?

Дети называют овощ и показывают его контур. 

- А как ты узнал, что это лук (морковь, свёкла, помидор, огурец)

- Только эти овощи не похожи на настоящие. Почему? (белые)

- А мы их превратим в настоящие с помощью пластилина. 
- Выберите себе тот овощ, который вы захотите сделать. И возьмите пластилин нужного цвета. 

Перед работой необходимо  про​вести разминку для пальчиков.  
	Вот все пальчики мои,

 Их как хочешь поверни 

​И вот этак, и вот так. 

Не обидятся никак. 

Раз, два, три, четыре, пять, Не сидится им опять. 

Постучали, повертели 

И работать захотели. 

Дали ручкам отдохнуть, А теперь обратно в путь. 


	Повороты кистей рук. 

Хлопок перед собой, 

Встряхивающее движение кистями рук. 

Постучать пальцами друг о друга. 

Встряхивающее движение кистями рук.


Пластилин раскатать в форму, которую напоминает изобража​емый овощ (помидор - шар красного цвета; огурец - толстая зеле​ная колбаска со сплющенными краями; морковка - колбаска оран​жевого цвета с раскатанным острым кончиком и так далее). Выложить раскатанную форму в центр нарисованного силуэта, прижать к основе, надавить от середины к краям, подвести пластилиновую массу к краям контура. 
Для более выразительного изображения овощей дополнить их зелеными чашелистиками, черенками, кото​рые изображаются тонкими зелеными колбасками. 

 «Закрыть банку» колбаской из пластилина любого цвета, рас​плющить, поверх пластилина положить полоску фольги - стилизо​вать под металлическую крышку.. 

По желанию дети могут дополнить содержание банки черным перчиком (маленькие чёрные шарики пластилина). 

Бабушка-огородница хвалит детей за выполненную работу и предлагает поиграть в игру «Огород». 
Дети ходят по кругу, взявшись за руки (в кругу на корточках сидят дети в шапочках, изображающих овощи), и поют: 
В огород мы пойдем, Хоровод заведем. 

Будем петь и плясать, Урожай собирать. 

Вот какой огород! Здесь зеленый лук растет. 
Ты, лучок, не зевай, В хоровод скорей вставай! 

Дети хлопают в ладоши. 

Ребенок в шапочке лука выполняет танцевальные движения, а по​том встает с детьми в общий круг. 

Вот какой огород! Здесь морковь у нас растет. 

Ты, морковь, не зевай, В хоровод скорей вставай! 

Дети хлопают в ладоши. Морковь пляшет, в конце танца встает в хоровод. 

Вот какой огород! 

Огурец здесь растет. Ты, огурчик, не зевай, 

В хоровод скорей вставай! 

Дети хлопают в ладоши. Огурец пляшет, в конце танца встает в хоровод. 

Далее дети поют про свёклу. Хлопают в ладоши, свёкла пляшет, встает в хоровод. 

